

千磨万击还坚劲 ——国务委员兼外交部长王毅谈习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛

新华社圣彼得堡6月7日电 2019年6月5日至7日,国家主席习近平应邀对俄罗斯进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛。行程结束之际,国务委员兼外交部长王毅向随行记者介绍此次访俄情况。

王毅说,在中俄建交70周年的历史节点,在世界百年变局的关键当口,习近平主席这次访俄之旅继往开来,影响深远。访问期间,习近平主席同普京总统深入规划两国全方位合作,引领中俄关系迈入新时代;在圣彼得堡国际经济论坛精辟阐述可持续发展主张,推动国际合作踏上新征程。这次访问释放的明确信号是,中俄深化互信协作的共识牢不可破,中国倡导互利共赢的信念坚不可摧,任尔风云飞舞、凭他风吹浪打,千磨万击还坚劲,为大国关系确立稳定性,为全球发展注入新活力,为国际社会增添正能量。

不到3天时间里,习近平主席辗转莫斯科、圣彼得堡两地,出席近20场活动,政经文相济,双多边兼顾,叙友谊、聚共识、促合作,取得丰硕成果。国内外舆论高度评价,认为中国作为负责任的大国,在对外交往中讲信修睦、弘义融利,在国际社会深得人心、广获支持。

一、发挥元首引领作用,开启中俄关系新时代

王毅说,得益于两国元首密切交往和战略引领,中俄关系近年取得长足发展,进入历史最好时期。此访是习近平主席担任中国国家主席以来第八次到访俄罗斯,也是连任国家主席后首次对俄罗斯进行国事访问,受到普京总统隆重热情接待。除大小范围正式会谈,两国元首还在圣彼得堡长时间晤谈,在高度信任、亲密友好的气氛中,就双边关系和国际形势的全局性、长期性、战略性问题充分交换意见。在见证两国历史情谊的莫斯科大剧院,习近平主席同普京总统一道出席中俄建交70周年纪念大会并发表重要讲话,回顾历史总结经验,面向未来规划蓝图。两国元首签署联合声明,宣布发展中俄新时代全面战略合作伙伴关系,实现两国关系与时俱进、提质升级,成为此访最重要的政治成果。

习近平主席从战略维度和宏观角度把握中俄关系定位和未来发展,强调要以互信为基石,筑牢彼此战略依托;要深化利益交融,并肩实现同步振兴;要促进民心相通,夯实世代友好基础;要更加担当有为,维护世界和平安宁。这些重要主张得到普京总统完全赞同。两国元首的政治共识将推动中俄关系大踏步迈入新时代,在更高水平实现更大发展。“交得其道,千里同好”。中俄关系经过70年风云变幻考验,已成功走出一条正确的大国、邻国相处之道,愈加成熟、稳定、坚韧,不断展现新气象新风貌,树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范。

二、巩固政治互信优势,提升中俄协作水平

在当今大国关系中,中俄关系体系现出了最高水平的相互信任和战略合作,成为维护世界和平安全的中流砥柱。当前世界格局加速演变,单边霸凌行径横行,中俄面临的外部风险和共同挑战上升。习近平主席洞观天下,强调无论过去、现在还是将来,中俄都是搬不走的好邻居、拆不走的真伙伴;双方要以邻为伴、守望相助,更加紧密、坚定地站在一起。普京总统表示,国际形势越是复杂多变,俄中两国越要巩固和深化政治互信,加强在国际事务中的协调协作;我们不能满足于已取得的成就,还要把两国关系发展得更好。双方一致同意,要深化政治互信,加强战略沟通,加大相互支持,牢牢把握中俄关系向前发展的战略方向;要秉持公平正义,坚持责任担当,体现担当仗义,坚定捍卫以联合国为核心、以国际法为基础的国际体系。两国元首就重大国际和地区问题深入对表,并签署关于加强全球战略稳定的联合声明,发出中俄在战略安全领域共同应对挑战、在地区安全热点问题上加强战略协作、推动世界多极化和国际关系民主化的一致声音,彰显两国关系的高水平和两国合作的特殊性、战略性、全球性。事实证明,中俄加强团结协作是着眼双方长治久安和发展振兴作出的战略抉择,是保持全球战略稳定和国际力量对比均衡的现实需要,符合两国和国际社会根本利益,不针对第三方,也绝不受第三方挑拨和干扰,势头不可阻挡,作用不可替代,前景不可限量。

三、弘扬睦邻友好传统,拉紧中俄利益纽带

习近平主席同普京总统、梅德韦杰夫总理全面规划中俄务实友好合作,谋划顶层设计,勾勒具体部署,同意本着开拓创新、互利共赢精神,进一步推动两国发展战略紧密对接、发展利益深度融合、民心民意亲密交融。双方将继续开展共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接,相互支持共建“一带一路”倡议和大欧亚伙伴关系倡议,协同促进地区一体化和区域经济融合发展。双方将持续推进战略性大项目,深挖新兴领域合作潜力,发挥地方经济互补优势,实现经贸合作提质增量,推动双边贸易额向2000亿美元迈进。两国元首共同参观长城汽车图拉州工厂下线汽车展,在中俄能源商务论坛上就深化能源合作提出指导性意见,年内还将通过视频连线见证中俄东线天然气管道这一世纪工程的竣工通气仪式。双方商定2020至2021年举办中俄科技创新年,联合提升自主研发能力。两国元首还亲力亲为厚植世代友好的民意根基。继今年4月见证清华大学向普京总统授予名誉博士学位后,习近平主席此次访俄期间接受了普京总统母校圣彼得堡国立大学名誉博士学位,书写中俄元首交往和人文教育交流又一佳话。两国元首出席莫斯科动物园熊猫馆开馆仪式,向俄罗斯人民隆重推出友谊使者,成为庆祝中俄建交70周年系列活动一大亮点。两国元首还共同见证了经贸、能源、科技、航天、农业、教育等广泛领域近30份双边合作文件的签署,显示全方位、深层次、多领域的中俄互利合作格局正在形成,将更好造福两国和两国人民。

四、阐释发展合作主张,展现中国责任担当

圣彼得堡国际经济论坛是各方共商世界经济未来发展的重要平台。本届论坛以“打造可持续发展议程”为主题,

具有重要现实意义。习近平主席指出,可持续发展是破解当前全球性问题的“金钥匙”,是各方最大利益契合点和最佳合作切入点。习近平主席围绕联合国2030年可持续发展议程明确的经济增长、社会发展、环境保护三大任务,系统阐述加强国际发展合作的倡议主张,呼吁一要坚持共商共建共享,合力打造开放多元的世界经济;二要坚持以人为本,努力建设普惠包容的幸福社会;三要坚持绿色发展,致力构建人与自然和谐共处的美丽家园。习近平主席强调,中国将不断扩大对外开放,维护多边贸易体制,在平等和相互尊重基础上开展贸易合作;愿同各国分享包括5G技术在内的最新科研成果,就减贫、社保等课题加强交流合作;将在对外合作中更加注重环保和生态文明,携手应对全球气候变化等迫切问题。习近平主席指出,共建“一带一路”同2030年可持续发展议程高度契合,要推动两者有效对接、协同增效,为广大发展中国家创造更多机会。习近平主席的讲话高屋建瓴、坦荡坚定,有力提振了国际社会对中国和全球可持续发展前景的信心。各方普遍认为,中国不搞本国优先的自私哲学,不搞你输我赢的零和博弈,而是将自身发展寓于全球发展,在同各国良性互动中实现普惠共赢,将不断为世界提供市场、添加动力、创造机遇。

王毅最后说,今年是中华人民共和国成立70周年。70年来,在党的领导下,中国外交走过波澜壮阔的历程,取得举世瞩目的成就。放眼当今寰宇,和平与合作潮流浩浩向前,世界多极化、经济全球化不可逆转,同时新课题新挑战层出不穷,不确定不稳定因素明显增多。中国外交的征程不会风平浪静,还会遇到各种艰难险阻。人间正道是沧桑。在这样一个风云激荡的时代,我们要以习近平外交思想为指引,不为任何风险所惧,不为任何困难所阻,始终站在绝大多数国家共同利益一边,坚定不移推动构建新型国际关系和人类命运共同体,不断开创新时代中国外交新局面,为实现中华民族伟大复兴、促进世界和平发展作出新的更大贡献。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》俄罗斯受众见面会将在圣彼得堡举行

据新华社圣彼得堡6月7日电(记者鲁金博)6月6日,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》俄罗斯受众见面会在圣彼得堡新城电台举行。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,俄罗斯总统地区经济一体化顾问格拉齐耶夫,俄罗斯卫星通讯社国际合作局局长普什科夫,以及100多位来自莫斯科和圣彼得堡的政府、工商、媒体等界人士出席交流活动。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(俄语版)是由中央广播电视

总台精心制作推出的多媒体节目。除全俄广播电视台公司新闻频道、圣彼得堡大亚洲电视等连续播出外,20集音频节目已在圣彼得堡新城电台完成首轮播出。系列音频节目分为“家风”“为民”“立德”等主题,聚焦习近平主席在一系列重要讲话、文章、谈话中引用过的中国古籍中的经典名句,通过原声再现、名句解析、引申故事等内容呈现,从一个侧面向俄罗斯受众反映习近平主席治国理政的要义,以民为本、家国天下的情怀,展示中华优秀传统文化的博大精深。

“聪明的机器”制好药

(上接第一版)

按照未来的智能制造顶层设计,在搭建WMS、LIMS、QMS等系统后,还将继续为该系统集成,实现信息动态展示、计划排产、质量管控、设备数据自动采集、实时记录等系统集成应用,最终彻底打破“应用孤岛”现象。

“生产全流程穿透式管理,也给我们提供了更安全可靠的产品追溯渠道。”一位来厂参观的客户,当场表示要加大签约额。“智能化相当于为机器装上了‘大脑’,使其变得更‘聪明’,这是对传统生产模式的颠覆。”谷平说,抓住这个机遇,才能赢得未来。

链接 LIANJIE

智能制造是我省推进工业高质量发展的重要抓手。省委、省政府始终高度重视,先后出台了《推动全省工业经济高质量发展实施意见》等一系列政策文件。为了更好地融入“智能+”,我省评选了100个智能制造及智能服务试点示范项目,通过扩大典型示范,引导企业建设智能生产线、数字化车间和智能工厂。围绕离散型智能制造、流程型智能制造等方面,开展智能制造试点示范企业培育工作。

目前,已有锦州汉拿电机、鞍钢股份、大连中远海运川崎3家企业入选2018年国家智能制造试点示范项目。大连瓦轴、抚顺华丰民用化工等企业6个项目获得国家智能制造综合标准化与新模式应用项目资金支持,东北制药“大宗原料药及医药中间体智能制造新模式”国家项目成功通过验收。

试验田里长出县域经济参天大树

(上接第一版)

改变,从2014年开始。海城在全国率先开展的农村集体产权制度改革,让马倩如沐春风。“我们通过土地确权颁证,给农民吃了颗‘定心丸’,所有权、承包权、经营权‘三权分置’,放活了经营权,吸引新型农业经营主体和工商资本进入农村。”海城市委改革办主任胡楠说。在此基础上,海城市还通过改革,探索突破户籍束缚,吸引更多人才留在农村,2014年以来,全市平均每年新增新型农业经营主体150余户。

建设用地与国有土地同权同价,解决公司当前的用地难题。“农村集体经营性建设用地是指具有生产经营性质的农村建设用地,由于使用权无法交易,这些土地大多陷入‘沉睡’之中。”胡楠介绍,当时,作为我省唯一的试点地区,海城通过改革率先将这些土地激活。此外,西柳纺织服装产业园一次性调整入市40万平方米土地,一举破解了镇区产业发展与用地之间的矛盾,成为全国单笔最大集体建设用地入市项目。

持续拓展农村金融渠道

海城农村土地林地资源、农民各类种养设施、农产品仓储设施、农房等资源资产总价值约2750亿元。在深耕国家农村改革试验区的探索中,如何将这些沉睡的资产激活,成为摆在海城人面前的一个课题。

截至目前,海城通过农村集体经营性建设用地入市和宅基地制度改革,共完成入市土地132宗、141公顷。

构建城乡统一建设用地市场

每到周末,位于海城市耿庄镇北耿村的海城三星生态农业有限公司吉布世度假区便呈现游人如织的场面,这个集种植采摘、温泉体验观光住宿于一体的大型综合度假区,成为周边人们休闲度假的重要选择地之一。

截到目前,海城通过农村集体经营性建设用地入市和宅基地制度改革,共完成入市土地132宗、141公顷。最重要的不是,不用再花费大量精力去跑每年续签的事了。”马倩说,海城农村改革释放的红利,大大增强了她扎根农村发展的信心。

“一个事业若对社会有益,就应当任其自由,广其竞争,竞争愈自由,愈普遍,那事业就愈有利于社会。”

2015年,三星公司在原有的蔬菜采摘园等休闲度假场所基础上,争取部分国有商业用地,新建温泉浴宫等设施,建成吉布世度假区,但受到拿地规模限制,无法建起足够的配套住宿设施,企业发展受到制约。

就在李世鸿一筹莫展的时候,好消息来了——海城市被国家确定为集体经营性建设用地入市改革试点城市,可以通过集体经营性建设用地直接入市方式,实现集体

究竟是市场经济,还是强买强卖 ——看清美国某些政客“合则用、不合则弃”的真面目

钟声

“我们将尽最大努力谴责那些不公平的经济行为,打破市场障碍。”美国一些政客言辞一向冠冕堂皇。但实际上,现今美方的许多政策和行径,正在制造种种不公平,成为市场经济的最大障碍。

看看最新的案例。前不久,美国政府以国家安全为名,将中国高科技企业列入“实体清单”,清单上的企业或个人购买或通过转让获得美国技术需得到有关许可。出台禁令、连环封杀,动用国家机器打压他国企业,这难道就是美国政客标榜的“市场经济”“自由竞争”?美方以市场经济的卫道士自居,对其他国家的发展模式指指点点。与此同时,美国对市场经济规则进行粗暴地取舍,以实用主义态度处理国际经贸合作。这样言行不一、强买强卖,哪里符合市场经济规则,又怎能令人信服?

过去一年多来,美方动辄祭出“国家安全”的大旗,对包括中国企业在内的外资企业投资设置障碍,先后否决了多起外资并购交易。还有些戴着有色眼镜的美国政客,要么捕风捉影地往中国企业身上

泼“安全风险”的脏水,要么怂恿美国人拒绝购买任何中国制造的商品。支撑这些行为的,是“强买强卖”的霸权主义逻辑:美国方便生产什么,世界就必须买什么,而发展中国家只能向美国出口低附加值的产品和服务,必须长期安心做美国产品的倾销地、低端产品供应地,为了“美国优先”,其他国家必须无条件让步。

实际上,美国一些政客眼里只有利益,没有规则,为了实现美国利益可以践踏任何人间规则。据世贸组织争端裁决研究报告,美国是迄今为止不遵守世贸组织裁决的最大“不守规矩者”。种种迹象表明,提高关税已成为美国打压贸易伙伴的工具,任何国家都可能受到伤害。就连《纽约时报》也承认,美方“多次表示同意与其他国家达成新的贸易条款,但紧接着就谈论取消这些协议以实现更多目的”。在很多国际人士看来,华盛顿一味追求“美国优先”,不择手段实现本国利益最大化,是世界的“麻烦制造者”和“秩序破坏者”。

美国政府的一些行为严重破坏了公平、开放、合作的市场经济规则,其目的就

是为了维护美国的科技霸权和技术优势,这是“见不得别人好”的自私心理作祟。数据显示,截至今年3月,5G通信所需的标准必要专利申请数量中,中国占34.02%,而美国的仅为14%。美国一些政客由此赤裸裸地宣称“5G是一场美国只能赢的零和军备大赛”“干掉华为比达成中美协议重要十倍”。美国一方面指责他国产品存在安全风险,另一方面却不遗余力收集经济情报,秘密监视竞争对手,这更明白不过地说明,所谓安全风险的幌子,技术强制转让的辞锋,都是服务于打压中国科技发展这一真实目的。最近流行的《美国陷阱》一书的作者直截了当地反问道,“昨天是阿尔斯通,今天是为华,那么明天又会是谁?”

“高尚的竞争是一切卓越才能的源泉。”美国现任政府应该懂得市场经济的运行规律。践踏契约精神、破坏法治规则、扭曲公平竞争,美国这样做不仅不能实现“美国优先”,反而会适得其反。美国政府希望通过加征关税实现产业回流,但实际情况却事与愿违,特斯拉宣布在上海投资建厂,哈雷摩托车也决定向

境外转移部分生产线;美国政府希望通过封锁华为而打压中国科技发展,但越来越多的国家决定采用华为技术,马来西亚总理马哈蒂尔最近公开表示“将尽可能多地使用华为技术”。可以说,在经济全球化的今天,各国经济你中有我、我中有你,比谁的胳膊粗、力气大的霸权时代将会一去不返。美国政府破坏市场经济规则的行为,只会给美国消费者增加负担,削弱美国企业的竞争力。

“一个事业若对社会有益,就应当任其自由,广其竞争,竞争愈自由,愈普遍,那事业就愈有利于社会。”对亚当·斯密这句名言,美国身居高位的政客们是否还记得?上世纪30年代,美国大幅提高超过2万种外国商品的进口关税,引发美国经济大萧条,这段历史美国政客们更不该忘记。违背市场规律、搞强买强卖,一个国家非但不会“再次伟大”,反而只会在大浪淘沙的历史潮流中自食苦果。

人民日报6月8日署名文章(新华社北京6月7日电)

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121 广告部地址:沈阳市青年大街356号

封路通告

因桥梁改建施工,经交通主管部门批准,现定于2019年6月12日至2019年9月30日对库盘线(大黑山东桥K106+971-K106+977;钱屯桥K103+803-K103+815;小东东桥K99+100-K99+106)路段实施全幅封闭施工,凡从小东镇去往大黑山方向,可依照封闭路段交通指示标志沿无英线、法盘线、通武线绕行。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队 黑山县公安交通警察大队 黑山县公路管理段 2019年6月7日

封路通告

因桥梁改建施工,经交通主管部门批准,现定于2019年6月12日至2019年9月30日对法盘线(胡家北桥K188+040-K188+052;刘屯桥K197+795-K197+853)路段实施全幅封闭施工,凡从胡家镇去往无梁殿镇方向,可依照封闭路段交通指示标志沿交通便道通行,雨季便道受阻可沿胡白线、黑芳线、芳无线绕行。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队 黑山县公安交通警察大队 黑山县公路管理段 2019年6月7日

封路通告

阜锦线马户屯桥位于义县高台子镇金子山村境内,中心桩号K63+653,桥梁全长228.04米,桥梁病害严重,经省中心委托第三方检测公司检测该桥梁为险桥,需全幅封闭交通绕行。封闭期限:2019年6月6日至2019年12月31日。

封闭期间请广大市民和司机绕行。绕行路线(往返方向):锦州至清河门方向车辆请绕行阜锦高速公路。

义县公安交通警察大队 义县交通运输事务服务中心 2019年6月7日

封路通告

因桥梁改建施工,经交通主管部门批准,现定于2019年6月12日至2019年9月30日对G230通武线(半拉门三号桥K387+231-K387+247)路段实施半幅封闭施工。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队

黑山县公安交通警察大队 黑山县公路管理段 2019年6月7日

封路通告

因道路施工需要,拟对京沈线(小马杖房至太平山段)K759+993-K791+967实施半幅封闭施工。封闭日期:2019年6月5日至2019年9月30日。请过往车辆及行人按现场交通指示标志绕行。

绕行路线:K795+993西郊东郊二道河子蒙古族乡三道沟旧屯太平山王家窝堡K791+967。特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心 阜新市彰武县公安局交通警察大队 彰武县交通运输事务服务中心 阜新市高级路面工程处 2019年6月5日